
PRACOVNÍ LIST 13 

 

Druhy vedlejších vět, nahrazování VV větným členem  

 

1) Urči druh VV a nahraď ji větným členem stejné platnosti: 

    

 Je nutné, aby ses jim omluvil. 

……………………………………………………………………………………………… 

Řeka byla, jako by ji postříbřil. 

………………………………………………………………………………………………. 

Třásl se, protože mu byla zima. 

………………………………………………………………………………………………. 

Vyzval ji, aby si zatančili. 

………………………………………………………………………………………………. 

Co by si děti počaly, kdyby neměly maminku. 

………………………………………………………………………………………………. 

I když je Jana mladá, je velmi nemocná. 

………………………………………………………………………………………………. 

 

 

2) Načrtni grafickou stavbu následujících souvětí, urči druhy VV: 

 

      Když se dozvěděla, že je na školu přijata, nemohla potlačit slzy radosti. 

 

 

 

 

 

 

      Je mi líto, musím-li říci, že pan Novák se netěšil dobré pověsti. 

 

 

 

 

 

 

 

    Když v dílně něco neklapalo, volali nejdříve Hlaváčka, aby jim pomohl. 

 

 

 

 

 

 

 

    Soused vždy ochotně přišel, aby se podíval na vůz, který vypověděl poslušnost. 

 


